

Информация к заседанию Московской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений 26 апреля 2023 года

О проведении в 2023 году в городе Москве мероприятий, посвященных Всемирному дню охраны труда

Всемирный день охраны труда (далее – День) - информационно-разъяснительная кампания, которая призвана привлечь внимание общественности, работников и работодателей к проблемам, связанным с несчастными случаями на рабочих местах и профессиональными заболеваниями, к безопасности труда и судьбам людей, пострадавших или погибших на производстве. Во всех регионах мира правительства, профсоюзные организации, организации работодателей и специалисты-практики в области охраны труда организуют мероприятия. Профилактика - это наиболее действенный способ предотвратить несчастные случаи на производстве и профзаболевания.

Федерация Независимых Профсоюзов России объявила 2023 год Годом укрепления и развития социального партнерства в России. В текущем году День проводится под девизом «Безопасная и здоровая рабочая среда – основополагающий принцип и право в сфере труда». В организациях города, а также в организациях, подведомственных органам исполнительной власти города Москвы запланировано к проведению 1773 мероприятия, из них 574 основных, это: 32 – конференции, 105 - семинаров, 36 - совещаний, 93 - круглые столы, 11 - лекций, 13 - собраний, 29 - бесед и др. Основными вопросами, рассматриваемыми на мероприятиях стали: «Новый порядок обучения по охране труда», «Государственный и общественный контроль за соблюдением требований охраны труда», «Безопасная и здоровая рабочая среда, как основополагающий принцип и право в сфере труда», «Расследование, оформление и учет микроповреждений (микротравм)», «Поведенческий аудит - основа культуры безопасности».

В рамках Дня запланированы к проведению конкурсы: «На лучшее структурное подразделение»; «Лучшую стенгазету»; «Детский рисунок по охране труда»; творческие работы, посвященные Всемирному дню охраны труда; информационные акции «Ваши вопросы, советы, рекомендации - наши ответы, действия» (организация сбора письменных сообщений по вопросам охраны труда в организации в форме анонимного анкетирования), «Коробочка рисков», где работникам предоставляется возможность высказать мнение по поводу вероятных угроз безопасности на рабочем месте, «Ящик доверия», викторина на знание требований охраны труда и другие мероприятия.

Московский городской центр условий и охраны труда Департамента труда и социальной защиты населения города Москвы в рамках проведения Дня 10 и 27 апреля проводит вебинары по темам: «Топ-10 нарушений по охране

труда организаций: что должен знать специалист по охране труда» и «Всемирный день охраны труда - безопасная здоровая производственная среда в качестве основополагающего принципа и права в сфере труда». Общее количество зарегистрированных для участия в вебинарах составляет около 900 специалистов по охране труда.

Московской Конфедерацией промышленников и предпринимателей (работодателей) для руководителей и специалистов в сфере охраны труда проведена серия обучающих мероприятий, направленных на повышение правовой грамотности и практику применения изменений законодательства в области охраны труда, вступивших в силу в марте 2023.

С непосредственным участием Технической инспекции труда МФП и отраслевых профсоюзов будет проведено более 100 мероприятий.

Проведено обучение по вопросам «Основы охраны труда» и «Специальная оценка условий труда. Гарантии и компенсации за работу во вредных условиях труда», «Оценка профессиональных рисков» для председателей первичных профсоюзных организаций и профсоюзного актива Профсоюза рабочих и служащих Министерства Обороны Российской Федерации, Профсоюза работников торговли, общественного питания и потребкооперации г. Москвы, МГО ПРОФАВИА, Профсоюза работников радиоэлектронной промышленности и др. Всего в апреле т.г. с участием Технической инспекции труда МФП в Учебно-исследовательском центре Московской Федерации профсоюзов прошли обучение 238 человек.

Руководитель Технической инспекции труда МФП с 17 по 21 апреля принял участие во Всероссийском совещании главных технических инспекторов труда членских организаций Федерации Независимых Профсоюзов России в городе Екатеринбург.

В рамках мероприятий по укреплению и развитию социального партнерства Техническая инспекция труда МФП, председатели окружных советов МФП в административных округах провели семинары по охране труда в префектурах ЮЗАО, ЮАО, САО, ЦАО города Москвы.

Большое количество мероприятий проводилось в трудовых коллективах. Так, например, в структурных подразделениях Московской железной дороги проведены мероприятия (встречи, собрания с работниками, «круглые столы», конференции, семинары и викторины). Председателями первичных профсоюзных организаций, уполномоченными по охране труда, технической инспекцией труда Дорпрофжел на МЖД проводились совместные проверки состояния условий и охраны труда на рабочих местах структурных подразделений. Проведено награждение лучших специалистов по охране труда, уполномоченных лиц по охране труда первичных профсоюзных организаций.

Техническим инспектором труда Дорпрофжел метрополитена проведено анкетирование работников по вопросу обеспечения средствами индивидуальной защиты работников с указанием конкретных недостатков по качеству ее изготовления. В рамках мероприятий Всемирного дня охраны труда 21 апреля в Дорпрофжел метрополитена прошла Конференция по охране труда.

Технической инспекцией труда Профсоюза муниципальных работников Москвы 20 апреля в УИЦ МФП проведен семинар для уполномоченных (доверенных) лиц и профсоюзного актива организаций СЗАО, посвященный Всемирному дню охраны труда. Профсоюз муниципальных работников Москвы в ГУП «Экотехпром» организовал проведение «Дней консультаций» по вопросам охраны труда (вопрос-ответ). В АО «Москоллектор» проводились «Горячая линия» по вопросам охраны труда и выездные встречи руководителей организации, специалистов отдела охраны труда и уполномоченных (доверенных) лиц профсоюзного актива с работниками в целях оценки состояния охраны труда в подразделениях. Технической инспекцией труда Профсоюза муниципальных работников Москвы проведен «Час охраны труда» в АО «Москоллектор», с последующим анализом предложений работников, полученных по «Горячей линии», также проведены комплексные проверки производственных подразделений ГУП «Мосводосток» по выполнению требований охраны труда, содержания санитарно-бытовых помещений и условий охраны труда на рабочих местах, в ГБУ «Гормост» обсуждены итоги выполнения мероприятий коллективного договора и состояния условий и охраны труда в организации.

МГО Общероссийского профсоюза образования 23 марта на селекторном совещании «Профсоюзный час» до председателей первичных профсоюзных организаций учреждений образования была доведена информация о проведении мероприятий, посвященных Всемирному дню охраны труда.

29 марта проведено заседание Отраслевой городской комиссии по регулированию социально-трудовых отношений при Департаменте образования и науки города Москвы, на которой рассмотрен вопрос об организации проведения Всемирного дня охраны труда. С уполномоченными по охране труда учреждений образования проведен вебинар по теме: «Организация работы уполномоченных по ОТ по контролю за выполнением требований охраны труда».

В марте – апреле с участием технической инспекции труда профсоюза образования на биологическом факультете МГУ, в МГТУ им. Баумана, на базе МИСиС проведены семинары по организации профсоюзного контроля за соблюдением безопасных условий труда работников.

В апреле на базе «Профсоюзного центра охраны труда МГО Общероссийского профсоюза образования и АНО «Профзащита» прошли вебинары с уполномоченными по охране труда учреждений образования, подведомственных Департаменту образования и науки города Москвы, по теме: «Организация работы уполномоченного по охране труда по контролю выполнения требований коллективного договора».

29 марта Департаментом градостроительной политики города Москвы совместно с МГО профсоюза работников строительства и промышленности строительных материалов в Храме Христа Спасителя проведена Благотворительная акция для семей строителей, потерявших кормильца в следствии несчастного случая на производстве.

МГО профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания РФ с участием руководителя Технической инспекции труда МФП 5 апреля проведена встреча с профсоюзным активом первичной профсоюзной организации Федерального государственного казенного учреждения «Управление вневедомственной охраны войск национальной гвардии России по городу Москве», приуроченная к проведению мероприятий Всемирного дня охраны труда. Для сотрудников Шереметьевской таможни 11 апреля организовано проведение лекции: «Основы охраны труда. Основные изменения в законодательстве по охране труда». 26 апреля в ФГКУ «Управление вневедомственной охраны войск национальной гвардии России по городу Москве» проведена онлайн Конференция по основным изменениям законодательства по охране труда. 28 апреля будет проведен совместный семинар-совещание по охране труда для руководителей организаций, специалистов и членов комиссий по охране труда, посвященный вопросам: «Изменения в трудовом законодательстве по охране труда», «Социальное партнерство в сфере охраны труда», «Новый порядок обучения по охране труда и проверки знаний требований охраны труда».

В рамках Дня Ассоциацией СИЗ в период с 25 по 27 апреля будут организованы онлайн конференции по темам: «Обучение по охране труда в новых реалиях. Кто? Что? Когда? Зачем?», «Рынок СИЗ в новых геополитических реалиях. Цифры. Факты, Прогнозы, Экосистема БИОТ – 2023. Новинки, Конкурсы, Соревнования и другие инструменты развития культуры безопасности», «Практические инструменты и опыт внедрения Единых типовых норм и создания Отраслевых корпоративных стандартов по обеспечению безопасных условий труда», в которых примут участие специалисты организаций города, технической инспекции труда МФП и отраслевых профсоюзов, а также специалисты от органов исполнительной власти города Москвы и подведомственных учреждений.